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DELIBERAZIONE N° 24   DEL 17/06/2005   
 

Originale   

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
OGGETTO: INTERPELLANZA PRESENTATA IN DATA 8.4.2005 DAL GRUPPO 

CONSILIARE F.A.R.O. IN MERITO ALL'INTITOLAZIONE DI UNA PIAZZA 
A GIOVANNI PAOLO II 

 
 
L'anno duemilacinque, addì  diciassette del mese di giugno  alle ore 21.00 nella Sala 
delle Adunanze Consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla Legge, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali, in seduta straordinaria di prima 
convocazione. 
All’appello risultano: 
 

N. COGNOME E NOME P A N. COGNOME E NOME P A 
        

1 STRINA Dott. Paolo SI  10 BURATTI Gaetano SI  
2 BELLANO Pieraldo SI  11 CAGLIO Gabriele SI  
3 TIENGO Angelo SI  12 LORENZET Daniele SI  
4 BRIVIO Paolo  SI 13 MAGGI Angelo SI  
5 CASIRAGHI Elisabetta SI  14 MOLGORA Angelo SI  
6 VILLAN Gian Pietro  SI 15 BONANOMI Carlo SI  
7 MOLGORA Tiziana SI  16 MONTESANO Nicola SI  
8 PIROTTA Claudia SI  17 CHIESA Francesca 

Giovanna 
SI  

9 POZZI Alessandro SI      
 
 

PRESENTI: 15                    ASSENTI: 2 
 
 
Assiste IL SEGRETARIO GENERALE MACCHIARELLI DOTT.SSA CINZIA la quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n. 2 dell’ordine del giorno. 
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  OGGETTO: INTERPELLANZA PRESENTATA IN DATA 8.4.2005 DAL GRUPPO CONSIGLIARE 
F.A.R.O. IN MERITO ALL’INTITOLAZIONE DI UNA PIAZZA A GIOVANNI PAOLO II  
 
 
Alle ore 21.10 sopraggiunge il Consigliere Brivio: Presenti 16 – assenti 1 (Villan); 
 
Il Consigliere MAGGI, capogruppo del gruppo consiliare FARO, dà lettura dell’interpellanza 
presentata in data 8.4.2005, il cui testo viene allegato alla presente deliberazione per formarne 
parte integrante e sostanziale; 
 
Il Sindaco procede quindi a dare lettura della risposta all’interpellanza: 
“In riferimento all'interpellanza presentata da Angelo Maggi in rappresentanza del gruppo 
consiliare FARO in data 8 aprile avente ad oggetto la proposta di intitolare la nascente Piazza della 
Pace a Giovanni Paolo II si precisa: 

- che la piazza è già stata intitolata “Piazza della Pace” e sono già stati attribuiti i numeri 
civici. Pertanto l’accoglimento della proposta comporterebbe il mutamento del nome della 
piazza stessa creando disagi ai cittadini da poco residenti (come, ad esempio: il cambio 
degli indirizzi presso gli enti fornitori di servizi pubblici quali luce, energia elettrica e gas). 

- Ciò premesso la normativa di riferimento, Legge 23.6.1927 n. 1188, all’art. 2 stabilisce che 
nessuna strada o piazza pubblica può essere denominata a persone che non siano 
decedute da almeno 10 anni.   

 
L'Amministrazione ritiene in ogni caso che l'intitolazione della piazza in costruzione sia molto 
significativa. Il valore universale della Pace accomuna infatti le singole persone e i popoli al di là 
delle diverse visioni del mondo derivanti da fedi religiose e sistemi politico-sociali. Lo stesso 
Giovanni Paolo II ha sottolineato questo aspetto universale della Pace facendosi promotore del 
grande incontro tra le diverse fedi religiose del 24 gennaio 2001, evento che viene da allora 
ricordato ogni anno a Osnago con una serata interreligiosa sulla Pace organizzata dalla Scuola di 
Italiano per Stranieri. Nella situazione attuale quindi non è possibile accogliere la proposta anche 
se l'Amministrazione si riserva di valutare eventuali altre opportunità per ricordare la figura del 
Pontefice scomparso”. 
 
Il Cons. MOLGORA A. chiede per quale motivo non si possa intitolare la Piazza della Pace anche 
a Giovanni Paolo II, così come già deciso da altre amministrazioni comunali che hanno superato il 
limite dei dieci anni dal decesso previsto dalla normativa vigente; 
 
Il SINDACO precisa che la legislazione esiste e va rispettata e che la scelta della Piazza della 
Pace costituisce un valore universale al quale non si intende rinunciare. 
 
Il Cons. MOLGORA A. ricorda come proprio il Pontefice abbia sempre combattuto per la pace, 
ricercando il dialogo con le altre religioni. 
 
La Cons. MOLGORA T. sottolinea che proprio la scelta di intitolare la futura piazza “Piazza dela 
Pace” è dettata dall’importanza che si riconosce al valore della pace. 
 
Il Cons. MOLGORA A. continua evidenziando che si è davanti solo ad una scelta politica. 
 
Il SINDACO risponde che il limite dei dieci anni indicato dalla legge è stato previsto anche per 
evitare scelte dettate dall’emotività del momento. 
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Letto, confermato e sottoscritto: 

 
 

IL PRESIDENTE  
 Dott. Paolo Strina 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 Macchiarelli Dott.ssa Cinzia 

 
 
 
 
 
,  
 

  
  

  
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE No. 
  
Pubblicata all'Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi dal :    
 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 
 Macchiarelli Dott.ssa Cinzia 

 
 

ESECUTIVITA' 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva per la decorrenza dei termini di cui all’art. 134, 
comma 3°, del T.U. - D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 in data 

 
 
Osnago,   
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 Macchiarelli Dott.ssa Cinzia 

 
 
 
 
 
 


